EXAMEN DE PHARMACOLOGI)
«ler D » le Lundi 06 Janvi

« A LIRE ATTENTIVEMENT »
Ce questipnnaire doit rester vierge, il est interdit d’y mettre des insignes (croix devant s réponses) ou bien @’y écrire.
Tout contrevenant & cette régle sera pénalisé de 02 points en moins dans sa note definitive,

COMMENT REPONDRE AU QUESTIONNAIRE : Dans la Grille de REPONSE en y respectant les, instructions quiy
sont inscrites.

en méme temps que
de Répo)

PREMIERE PARTIE)
1. Une des r¢actions suivantes ne fait pas partie des réactions de phase L Dites laquelle ?
A. Hydrolyse.
B. Acétylation.
C. Décarboxylation. -
D. Réduction.
E. Oxydation. ~

2. Une des voies d"administration suivantes a une résorption presque nulle. Dites laquelle ?

A. Voie orale.
Voie auriculaire.
Voie oculaire.
D. Voie respiratoire.
E. Voierectale.

3. Phénomene de redistribution :

A. Clestla distribution vers les organes les moins irrigués tels le tissu adipeux puis distribution
_ auniveay du plasma.
(BJ Clestla fin de Ieffet d'une substance sans que cette substance ne soit éliminée.
€. Concerne les substances trés hydrosolubles qui sont distribuées vers les organes les plus
irrigués puis redistribuées au tissu périphérique,
D. Cestlorsqug Je volume de distribution est grand et que I ion plasmatique du
> médicament est faible.
E, Toutes ces épanses sont justes sauf la réponse C.

4.Une des réactions suivantes est sous controle génétique. Dites laquelle.
A. L’hydroxylation.
B. Laréduction.
C.' L’acétylation.
D. Ladécarboxylation.
E. Laconjugaison.

5.Une des substances suivantes n’est pas inducteur enzymatique :

A, Phénobarbital.
B Chloramphénicol. (-
C. Phénytoine. -
D. Griséofulvine.

E. Alcool.

611y afin de Peffet d’une substance sans qu'il y - ait élimination dans le cas de :

& Laredistribution

B.) La tachyphylaxie

€. L'association d’un antagoniste

D.’ L'associgtion d"un antagoniste physiologique
E/ Toutes ses réponses sont correctes.

7.Dans antagonisme compétitif, Ia courbe de Pagoniste:

Est divergente avec le méme effet maximal
8, Est paralléle avec le méme offet maximal.
36 Est déplagée a droite avec une baisse de I'effet maximal.
'D. Est déplacée & gauche avet le méme effet maximal,

E. Estdivergente avec baisse de Ieffet maximal.




3.0 peut ODSErVer UN €rlet (XIUE 4’ UM MEQICAMENT AORNE 3 AOSE MNErAPEUTIGUE UANS IES SITUATIONS SUIVAIIES Saus
une. Dites laquelle ?
A. Tnsuffisance hépatique.
B. Association de médicaments & marge thérapeutique large.
C. Interaction entre deux médicaments 2 marge thérapeutique étroite
D. Au cours d'un phénomene d'idiosyncrasic.
E. Insuffisance rénale.

9.Une durée d’action courte d’un médicament est enregistrée dans les situations suivantes sauf une. Dites laquelle ?

A. Demi-vie courte.
B. Redistribution. )
C. Induction enzymatique. [
D. Liaison protéique.
E. Elimination rapide.
10.Tous les h:l'nrs suivants peuvent affecter les réactions de bio-transformations sauf un. Dites lequel ?

A. Insuffisance hépatique. <~

B. Facteurs génétiques.<-

C. Agedusujet.

D. Associations médicamenteuses. -
(E.) Poids du sujet.

11.Le passage & travers les membres peut se faire grace :

A. A Thydro solubilité e la substance.
B. A Dionisation de la substance.

C. Augradignt élgeirique.

D. Au gradient hydrostatique.

(EJ A laliposolubilié de Ia substance.

12.Le transport actif :
A. Est comparable  la diffusion simple.
B. Ne nécessite pas une dépense d’énergie.
C. Nagit pas contre un gradient de concentration.
D) Estun transport sélectif et saturable.
“E. Aucune réponse ne convient.

13.La contre indication de la voie rectale : (Réponse Juste)

A. Chez enfant. i
B. Vomissement.
C. Diarrhée.

Irritation gastrique.

La pudeur.

14.Une des réactions suivante est considérée comme étant la plus fréquente dans le métabolisme des médicaments.
Laquelle ?
A. Lacétylation.
B. Ladécarboxylation.
C. Laconjugaison
L'oxydation.

E. Lhydrolyse.

15.La conduite A tenir en cas d’intoxjcation par une substance acide telle le phénobarbital est la suivante :

A. Faire un lavement gastrique

B. Administrer un diurétique.

C. Diluer les urines par des boissons abondantes.

Administrer une substanze acide pour cmpécher la réabsorption au iveay rénale.
) Alcaliniser les urines afin d’accélérer son élimination.

16.Les qualités exigées des solutés injectables sont les suivantes sauf une, Pites laquelle ?

A Stérilité.
B. Isotonicité.




17.Le risque d’un surdosage par un médicament peut tre ohservé dans toutes les situations suivantes sauf une. Dites
Iaquelle ?

Insuffisance rénale.

. Hypoprotidémie.

Induction enzymatique.

. Interaction médicamenteuse.

Immaturité enzymatique hépanquc.

18, Les voies d’adminis des ts évitent Peffet de premier passage hépatique sauf une. Dites
laquelle ?
A, Voie M.
B. Voie sublinguale.

Voie sous cutanée

Voie orale

Voie intra veineuse.

19.Lors de la pi de certains colly n demande au malade d’exereer une pression au niveav,
de Pangle interne de Pocillors de leur administration e

LT LTS

A. Eviter une rougeur de Poeil
B._ D'éviter élimination rapide du médicament

) Déviter Papparition des effets s:condmn:s systémiques
D. - Diminuer les effets indésirables loc

E. Prolonger I'effet local du médicament,

20.0n dit que Pélimination d’un médicament nécessite un temps égal 4 4 temps de demi-vie, lorsque Pélimination du
médicament suit une cinétique :

A. Dordre zéro.
D'ordre un.
C. Dose dépendante.
D. A plusieurs compartiments.
E. Complexe.
21. La biodisponibilité est :
A. Laquantité du médicament qui est absorbée au niveau de la muqueuse intestinale.
B. Les médicaments disponibles sur le marché.
C. Lastructure biologique disponible pour recevoir le médicament.
D. Laquantité du médicament fixé au niveau des récepteurs.
E. Laquantité du médicament qui artive au niveau de la circulation systémique.

22.La voie d’administration qui présente une biodisponibilité élevée est :

A. La voie orale

B. La voie intra musculaire
C. Lavoie rectale

D. La voie sous cutanée

E. La voie cutanée.

23.Le phénomene de redistribution concerne les substances :

A. Trés liposolubles.
B. Trés hydrosolubles.

C. A la fois hydrosoluble et liposolubles.
D. lonisées.

E. Nonionisées.

24.Les caractéristiques des effets indésirables de type B sont les suivantes sauf une. Dites laquelle ?

De mécanisme immunologique.
Délai de survenu suggestif.

Non dose dépendant

. Reproductible expérimentalement.
De faible fréquence.

mEowy



43.1L€S CATACIETISTIQUES T€S EITeTs INGESIFADIes de Type L SNt les suivantes saut une. Dites laquelle 7

A. Mécanisme non immunoallergique.
B. 3

C. Mortalité faible.

D. Aboutit rarement au retrait du médicament.
E. Diffici i

26.Un effet indésirable peut résulter d'un (quelle est Ia réponse juste):

A. Mésusage.
B. Usage abusif.

C. Inefficacité thérapeutique.

D. Syndrome de sevrage.

E. Toutes ces réponses sont justes.

27.Les caractéristiques des effets indésirables de type A sont les suivantes. sauf une réponse. Dites laquelle ?

A.  Le mécanisme est de type pharmacologique
3. Leur fréquence est basse inféricur 0,5 %.

C. Iis sont doses dépendants.*

D. Sont détectés lors des essais cliniques.

E. IIs sont reproductibles lors des études expérimentales.

I A chaque terme correspond une définition. Etablissez le lien ¢ntre eux.
A. Cinétique d’ordre un
B. Cinétique d’ordre zéro
C. Demi-vie d’un médicament
D. Elimination a schéma dose dépendant.
E. Plateau d’équilibre.

o/

28.Temps nécessaire pour élimination de I moitié de la concentration plasmatique initial.
29.Elimination d’une quantité constante dans le temps. —>

30.Elimination d*une proportion constante dans le temps

31.Elimination diminuée par saturation de ce procédé. —— ©
32.La quantité éliminée est égale 4 la quanfité administrée. —

1L A chacune de ces situations décrites ci-dessous correspond une appellation. Faites le lien.

A, Pharmacodépendance.
B. Dépendance psychique. -
C. Dépendance physique.
D. Tolérance
E. Syndrome de servage \
33.Un besoin permanent de la drogue avec une dépendance, une tolérance et un syndrome de sevrage en cas de:
34.11 existe ung tendance & Paugmentation des doses dans le but d"obtenir le méme effet pharmacologique en cas de :
35.11 existe une apparition de symptomes cliniques (paleur, sueurs, palpitations, tachycardie, )
Tarrét de la substance en cas de :
36.1 existe une dépendance due 4 lutilisation abusive de certaines substances telles que les stupéfians et les psychotropes :
371 existe un besoin permanent de Ia drogue avec ou sans tolérance et ne s’accompagnant pas de syndrome e sevrage en
casde:

1L Pour chaque discipline correspord une définition, faire le lien :

A. Pharmacognosie.
B. Pharmacovigilance.
€. Pharmacologie clinique.
D. Pharmacie.
E. Toxicologic.

38.Science qui traite Ia inéti ic et Pusage ique des médi N
39Science qui traitc les propriétés physico-chimiques, la forme et I i des medi -
40.Science qui traite Iorigine botanique des médicaments. - P

41.Science qui traite les effets nocifs des médicaments 4 doses non thérapeutique.

42.Science qui traite les effets indésirables des médicaments 3 doses thérapeutique. —> €



e ]
Etablissez le lien entre un fait et son explication (PARCEQUE) :
A- Le fait ct son explication sont justes et il existe un lien entre eux.
B- Le fait et son explication sont justes mais il n’existe pas de lien entre eux.
C- Le fait est juste mais son explication est fausse.
D- Le fajt est faux mais son explication est juste
E-  Le fait est son explication sont tous les deux faux.

43.La voie IV est Intéressante PARCEQUE la résorption est compléte.

44.Le phénomene de biotransformation est obligatoire pour tous médicament PARCEQUE I'glimination urinaire ne sc
produit qug pour les substances hydrosolubles.

45.L'association icol et tolbutamide jant oral) est iliée PARCEQUE le
la vitesse de isation d jants.

46.11 est déconseillé F'associer des contraceptifs oraux 4 la rifampicine PARCEQUE il y a un risque de grossesse.

47.En cas d’intoxication par une substance acide, on peut alcaliniser les urines PARCEQUE seules les substances non
ionisées sont sécrétées.

48.Deux substances peuvent enirer en compétition pour la sécrétion tubulaire rénale PARCEQUE les 2 substances
empruntent le méme systéme de sécrétion.

49.Les substances basiques plasmatiques qui passent dans le lait maternel ne subissent pas d'ionisation PARCEQUE le lait
matemel est [égérement plus basique que le plasma.

50.11 ’est pas important de mettre age de 'enfant sur une ordonnance PARCEQUE il n’y a_aucune corrélation entre la
posologie et le poids.

SL.Le PH gastrique peut étre modifi¢ par un médicament PARCEQUE le degré dionisation est un facteur de passage
transmembranaire.

52.L gxcrétion biliaire des substances métabolisées par le foie nécessite ung fonction ‘hépatique normale et une voie biliaire
libre PARCEQUE I"excrétion fécale représente I'excrétion biliaire plus la partie de médicament non réabsorbée en cas
d’administration oral. &

53.L’uction de I'éphédrine ’affaiblit de plus en plus aprés administration répétée et rapprochée PARCEQUE la ljbération
de la noradrénaline des terminaisons nerveuses bloque Paction de I'éphédrine.

S4.La demi-vie d'une substance nous renseigne sur le temps que prendra I'organisme pour Climiner totalement cette
substance PARCEQUE la demi-vie est le temps nécessaire pour que la concentration plasmatique diminue de moitié

55.En cas d’admis
QUE les fluctuations sont i

istration multiple d'un médicament, le plateau d*équilibre est obtenu aprés quatre demi —vies PARCE
5 ket

S6.Entre deux médicaments présentant un méme effet thérapeutique on choisit celui qui présente une cinétique dose-
dependantc PARCE QUE le double de la courbe d'¢limination permet d"¢viter la survenue 'une intoxication.

57.La dose efficace 50 (DE 50) est égale & 50% de la dose de médicament pouvant entrainer un effet chez I'animale PARCE
QUE Ia réponse & un médicament dépend de la dose administrée.

58.Le volume de distribution d’une substance est virtuel PARCE QUE a concentration plasmatique de la substance est
inversement proportionnelle 4 son volume de distribution

59.Les effgts indésirables de type B sont reproductibles PARCE QUPILS sont trés fréquents,

60.En cgs de survenu d'effet indésirable de type A il est recommandé parfois de modifier le résumé des caractéristiques des
médicaments (RCP) PARCE QUE ce sont des effets indésirables pharmacologique qui peuvent étre évité.
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